

□ 安通

建久安之势 成长治之业

网络安全工作稳步“黔”行

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从总体国家安全观出发,深刻洞察和准确把握国家安全形势变化新特点,对我国网络安全工作提出了一系列新思想、新观点、新论断。尤其是党的二十大作出加快建设网络强国、数字中国的决策部署,开启了我国信息化发展新征程。党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,明确提出了“加强网络安全体制机制建设,建立人工智能安全监管制度”“提升数据安全治理监管能力,建立高效便利安全的数据跨境流动机制”等网络安全领域相关战略任务。

建立立体化的网络安全通报预警工作体系,及时向各地区各部门通报全省网络安全态势、预警、事件处置、工作动态等情况;完善全省网络安全应急处置机制,对网络安全事件分级、部门职责、响应机制和网络安全事件(风险)的快速科学处置作出明确规定,形成网信部门牵头抓总、职能部门各司其职、多部门齐抓共管的网络安全工作体系。

同时,各地区根据自身实际,分别制定相关网络安全规划和方案;各部门也围绕本行业本领域网络与数据管理保护出台制度规范,不断加强领域内网络安全、数据安全、关键信息基础设施保护能力。近年来,全省未发生重大网络安全(风险)事件。

强化制度引领,加强顶层设计。全省网络安全保障体系立体有效,网络安全管理态势平稳可控,网络空间安全基础持续夯实。

数据安全管理和个人信息保护水平显著提升

没有数据安全,数字经济的发展和数字社会的运行将失去安全屏障。贵州作为全国首个国家级大数据综合试验区、全球聚集超大型数据中心最多的地区之一,维护网络安全和数据安全尤为重要。

坚持统筹发展和安全,贵州围绕重点领域和关键环节,全面加强网络安全保障体系和能力建设,强化关键信息基础设施安全管理,全方位、全天候感知网络安全态势,推进一体化联合防御体系建设增强网络安全防御能力和威慑能力。同时健全完善数据安全管理制度,坚持事前、事中、事后全过程管理,确保数据在采集、存储、访问、传输、使用、销毁全生命周期各环节安全。率先出台全国首部地方大数据安全保障条例,在数据安全和个

人信息保护等领域先行先试,建立起具有贵州特色的大数据安全综合治理体系;2022年出台《贵州省数据安全应急预案》明确应急处置机构与职责、监测与预警、预防工作、保障措施等内容,并对增强监测、预警、通报、处置和反馈的能力作出规范要求,确保数据安全应急响应快速出动、及时响应。

技术保障支撑体系持续建强。组织开展贵州省网络安全应急技术支撑队伍遴选,强化对省网络安全应急技术支撑队伍的指导管理,统筹技术支撑单位参与重大活动期间网络安全保障工作,充分发挥省网络安全和信息工业协会支撑作用,推动教育、技术、产业融合发展。

如今,从个人信息保护到关键信息基础设施安全保护,从大数据安全管理到应急响应事件处置,一批衔接贵州实际、涵盖网络安全各个领域的重要制度相继建立并不断完善,为贵州高质量发展插上了行稳致远网络安全之翼。

全民网络安全意识和防护技能持续加强

维护网络安全是全社会的共同责任。2014年以来,国家网络安全宣传周连续在全国范围内举办,广泛开展网络安全进校园、进企业、进学校、进社区等活动,以通俗易懂的语言、群众喜闻乐见的形式,有力推动了全社会网络安全意识和防护技能的提升。

我省紧紧围绕“网络安全为人民,网络安全靠人民”主题,每年隆重举办国家网络安全宣传周贵州地区活动,突出全省各地区各部门、各行业各领域特点,以高峰论坛、技能竞赛、主题日宣传等内容丰富、形式多样的活动,广泛宣传网络安全理念、普及网络安全知识、推广网络安全技能,全面营造了全社会共筑网络安全防线的浓厚氛围。

围,让多彩贵州网络安全同心圆越绘越大。

以国家网络安全宣传周为契机,贵州坚持把方方面面资源和力量拧成一股绳,统筹推进、努力形成齐抓共管、共建共治的良好局面,引导广大群众增强网络安全意识、提高网络安全技能,更加有效防范和抵御网络安全风险,形成维护网络安全的强大合力。

此外,贵州大力实施网络安全人才工程,加快推进省属高校建设一流网络安全学院及学科,支持打造网络安全示范专业,培育高水平网络安全人才队伍。

汇聚优秀人才,成立贵州省网络安全和信息化协会。培养网络安全人才,为提升广大青少年网络安全素养,推进网络安全学院学科建设,支持贵州师范大学成立网络空间安全学院,贵州大学与奇安信科技集团成立网络安全教育中心。选拔发现人才,连续举办第六届贵州技能大赛——“网信杯”网络安全技能竞赛,持续加强本土网络安全技术人才培养。

目前,我省网络安全人才培养进程不断加快,技术能力稳步提高,产业体系快速发展,人才培养、技术创新、产业发展的良性生态加速形成,网络安全人才活力奔涌。

浩渺行无极,扬帆但信风。面向新时代新征程,贵州将继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻总体国家安全观,坚持正确的网络安全观,统筹发展和安全,大力推进数字安全保障体系和能力建设,深入落实网络安全工作责任制,奋力开创新时代网络安全工作新局面,为网络强国和数字经济建设提供贵州安全力量,为数字中国建设贡献贵州力量,不断注入网络安全动力。

◆ 简讯 ◆

全省人民法庭庭长集中培训提升综合能力

本报讯 由贵州省高级人民法院主办、贵州民族大学承办、贵州民族大学培训部协办的“2024年全省人民法庭庭长综合能力提升培训班”近日在贵州民族大学举办。

此次培训旨在进一步提升人民法庭干警的政治素质、职业道德水平和执法办案、诉源治理能力。培训邀请省高级人民法院有关领导、业内相关资深专家学者,采取集中授课与专题辅导等方式进行,开设了《深入学习贯彻党的二十大精神 推动全省人民法庭工作

高质量发展》《认真学习贯彻〈中国共产党纪律处分条例〉》《人民法庭常见纠纷疑难问题解析》《坚持和发展新时代枫桥经验,提升基层矛盾纠纷预防化解法治化水平》等课程。

通过培训,参训学员纷纷表示,将把所学知识转化为实实在在的工作措施和具体行动,进一步加强法庭自身建设,不断提升履职尽责能力,着力推动提升矛盾纠纷预防化解法治化水平,做优做实诉讼服务,提升人民群众司法满意度。

(潘小露 何春)

“亲情中华”迎中秋庆国庆慰问演出举行

本报讯 由中国侨联、贵州省侨联、贵州省侨办主办的主题为“亲情中华·月映乌江”迎中秋庆国庆慰问演出日前在遵义市播州区乌江寨举行。遵义市海外侨胞、归侨侨眷、留学回国人员、侨务工作者及社会各界人士共1000余人观看了演出。

整场演出集声乐、器乐、歌曲、京剧、民族舞、杂技、魔术等艺术表演形式,曲目丰富、内容精彩,充分展现了中华优秀传统文化的多样

性,也满载着对广大海外侨胞、归侨侨眷、留学回国人员的关怀和祝福。

据悉,“亲情中华”是中国侨联多年来精心打造,各级侨联广泛参与的文化品牌,自2008年以来,先后组织了200多个艺术团在海内外巡演1000余场,足迹遍布全球70多个国家和地区的300余座城市,深受广大海外侨胞和当地群众的喜爱,赢得广泛赞誉。

(李仁军)

“酒州江湖”主题展台亮相酒博会

本报讯 9月9日,以“酒州江湖”为主题的特色展台在美三届中国(贵州)国际酒类博览会美酒生活体验馆(6号馆)惊艳亮相,该展台巧妙融合了“江湖九大门派”元素,开展了一系列丰富多彩的活动。

现场精心设置了演绎区、江湖游戏区、品酒大师区与沉浸式推理区域,为游客提供了多元化的体验。在演绎区,游客可以欣赏到精彩的国风舞蹈表演,感受中华优秀传统文化的魅力;在江湖游戏区,游

客通过活动主持进行诗词接龙、投壶技艺等互动,不仅锻炼智力与技艺,还收获满满的乐趣。

此外,游客还可在品酒大师区品味各式佳酿,深入了解酒文化。在沉浸式推理区域,游客能体验到别样的解谜乐趣。为增加活动的互动性,游客通过在社交平台发布酒博会相关内容,即可向“九大门派掌门人”兑换精美的礼品周边,并获得指定酒品的特惠购买资格。

(本报记者 王宇道 朱雪丹)

网络安全保障体系日益完善

网络安全是国家安全的重要基石。切实维护好网络安全,贵州不断加强“顶层设计”,持续压实网络安全主体责任,积极通过制度化、法治化构建网络安全工作体系。

持续健全网络安全工作责任制检查考核内容,建立健全网络安全工作责任追究制度,为各级党委(党组)及相关职能部门开展网络安全追问责工作提供法律依据和操作规范,进一步压紧压实各级党委(党组)在网络安全工作中的主体责任;积极探索网络安全工作推进、风险评估等多方、多层次机制建设,持续凝聚工作合力。

「村BA」精品乡村旅游路线发布

本报讯 为推动黔东南苗族侗族自治州凯里市与台江县乡村旅游资源的融合发展,发挥“村BA”流量赋能两地乡村文旅产业的引擎作用,实现“村BA”流量从“散漫游”向“精准游”“目的地游”的转变,凯里市与台江县以“村BA”IP为核心,整合两地优质乡村文旅资源,串联成线,推出“村BA”精品乡村旅游路线,于日前在台盘村举行线路发布系列活动暨村“BA”生活宿集运营启动仪式。

整条线路由凯里段与台江段两部分组成,涉及两地7个乡镇、11个村寨,全长260公里,拥有4个中国少数民族特色村寨,3个中国少数民族传统村落,2个3A级乡村旅游景区及多个省级乡村旅游重点村寨,民族文化丰富多彩。线路拥有凯里与台江两地丰富的乡村文旅业态,“村BA”赛事、非遗市集、深山音乐会、云村红阳万亩草场星空宿营与云村落棉堡崖营地、田园栖居、村寨康养、戏水漂流、烟火美食等组成了多彩的体验之旅,目前乡村文旅业态已初步成型,各点通行时间在10至60分钟之内。

村“BA”生活宿集位于村“BA”球场的对面,即台盘1936一条街,台盘村通过改造老球场,建成村“BA”烧烤啤酒广场、村“BA”咖啡厅,盘活10栋闲置老房屋,改造成村“BA”生活宿集,同时对台盘村人居环境进行了整治提升及道路修缮。(杨星星)



多彩活动迎中秋

9月8日,共青团黔东南州委组织青年志愿者走进毕节黔西市文峰街道塔山社区惠民花园开展多彩活动,迎接中秋佳节的到来。

活动内容丰富多彩,有自制月饼、猜灯谜和趣味游戏等,吸引社区群众踊跃参与,为即将到来的传统节日增添浓浓的节日氛围。图为群众自制月饼。本报特约记者 范晖/摄



增强工作信心力量

“宣讲富有感染力,指导我们怎么看、怎么办,增强了我们做好民族工作的信心。”铜仁市扶投公司下属黔源公司员工李雪影说。

8月29日,铜仁市委讲师团办公室主任杨璇琪到铜仁市扶投公司宣讲。

“进一步加深了对中华民族共同体意识的理解,下一步工作中,我们将积极参与,争做铸牢中华民族共同体意识的宣传者和践行者。”该市扶投公司党委委员、副总经理冯闯说。

8月15日,思南县县委统战部副部长、县民宗局党组书记、局长田茂贵听了宣讲报告后说:“宣讲很全面,充分阐释了铸牢中华民族共同体意识的重要性和必要性。大家对习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,更加坚定信念、更加锤炼作风、更加夯实举措,助力万山高质量转型发展。”8月30日,铜仁市直机关工委副书记李跃旗在万山区宣讲后,万山区委统战部副部长,区民宗局党组书记、局长杨昌贵如是说。

“基层工作一线干部要把中央民族工作会议精神宣传到位,要用百姓听得懂的语言讲清楚;在中小学校,要开展好‘小手拉大手’活动。”思南县教育局党组成员、县委教育工委专职副书记程进霞表示。

Advertisement for 'Public Notice Summary' (公告总汇) and 'Authoritative Release' (权威发布). It features a large phone number 0851-86837558 and lists various legal notices, including business cancellations, lost documents, and public notices from various organizations and individuals.